Questionnement oral 1

Eléments questionnés

Champ1
Faire expliciter la genése de la legon :
Contextualiser et fonder ses propositions

Champ 2
Faire expliciter les mises en ceuvre :
Démontrer la cohérence, la pertinence et
I'opérationnalisation des propositions

Champ 3
Faire expliciter les évolutions :
Se positionner et se projeter a partir de la
legon

Attendu 1:

L’enseignant
dans la classe

Les choix et leurs
justifications

Convoquer
I'expérience
professionnelle
(exemples)

O La classe : éléments retenus, analyse,
priorités, renoncements

O Les éleves décrits : profils, éléments sur
lesquels s’appuyer, difficultés majeures

O Les éléves observés dans la vidéo :
dimensions de I'activité (motricité, interactions,
autonomie...), ressources mobilisées, obstacles
a dépasser

0 Tensions entre les programmes et le contexte
0 Les propositions contenues dans le dossier :
continuité, infléchissement, place de la legon
dans la temporalité de la séquence

0 Options retenues dans le traitement de
I’APSA

0 Acquisitions visées pour ces éleves, dans ce
contexte, en lien avec les programmes

0 Votre expérience professionnelle vous aide-t-
elle a comprendre les besoins de ces éléves, et
donc a fonder vos propositions ?

0 Contenus : précision, pour tous les éléves

o Taches : lien avec les acquisitions visées,
opérationnalisation

0 Cohérence de la legon : échauffement, ordre,
enchainement et temporalité des taches

o Conditions pour engager les éléves dans les
apprentissages : charge de travail, ressources
mobilisées, aménagements, outils...

o Différenciation : genre, niveaux, profils, BEP
0 Stratégies d’enseignement

o Place de I'éléve dans les apprentissages :
roles, interactions, outils, choix...

O Activité de régulation : indicateurs de
progres, guidage, étayage, dévolution,
correction

En accordant une importance particuliére a la
relation pédagogique : interactions, posture...

01 Est-ce que les choix que vous avez faits pour
cette legon sont des choses que vous avez eu
Foccasion de tester avec vos éléves ? Quelles
adaptations ? Quelles limites ?

o Bilans :
- des apprentissages : par I'enseignant
(différentes dimensions, différents profils),
par les éléves (suivi) a partir d’indicateurs
- des démarches d’enseignement :
indicateurs et choix pour cette lecon

01 Perspectives a CT, MT et LT :
- des apprentissages : prolongement,
renforcement, réinvestissement,
évaluation, continuum collége-lycée
- des démarches d’enseignement :
continuités et alternatives (modalités
d’apprentissage, autonomie laissée aux
éléves, outils, gestes professionnels,
différenciation)
- des acquisitions motrices sur le cursus de
I"éléve (continuité, rupture , continuum
college-lycée)

0 Dans d’autres contextes professionnels (qui

sont ou ont été les vétres), auriez-vous fait les

mémes choix ?

Attendu 2 :
L’enseignant
dans I’établisse-
ment (en
relation avec la
legon)

Les choix et leurs
justifications

Convoquer
I'expérience
professionnelle
(exemples)

O Les priorités éducatives de cet établissement
vous semble-t-elle cohérentes avec les éléves
que vous voyez dans la vidéo ?

o0 Comment peuvent se traduire les exigences
des programmes dans cet établissement ?

0 En quoi cet établissement contraste-t-il ou
converge-t-il avec des établissements dans
lesquels vous avez travaillé ?

0 Les choix d’outils pour évaluer vos éléves au
cours de cette legon trouvent-ils une cohérence
avec ce qui se fait dans cet établissement ?

0 La démarche proposée est-elle cohérente
avec ce qui se fait ou pourrait se faire dans
I’établissement ?

0 Est-ce que les choix que vous avez faits pour
cette legon sont des choses que vous avez eu
l'occasion de débattre avec des collégues ou
partager dans des formations ?

0 Ces caractéristiques d’éléves auxquelles
vous-avez essayé de répondre dans cette
legon, comment pourriez-vous y répondre
collectivement dans cet établissement ?

01 Dans quelle mesure les acquisitions visées
dans la legon vous donnent-elles I'opportunité
de travailler avec d’autres enseignants ?

0 Avez-vous été a linitiative de projets ou
outils qui auraient du sens dans ce contexte ?

Répartition du temps

o

(Champ 1) 16’

16’ (Champ 2) 42’

42’ (Champ 3) 60’




